

## **Часть 3**

# **Понимание глубины ученичества**

# **20. Понимание Креста (часть 1): Сила Креста**

## **а) Ключевые места из Священного Писания**

1-Коринфянам 1:17-18

Галатам 6:14

Исаия 52:13-53:12

Филиппийцам 2:5-11

Филиппийцам 3:18-21

## **б) Введение**

Крест Христа — это сердце нашей христианской веры. Без Креста у нас нет веры, и без этой истины христианство становится всего лишь безжизненной философией, игрой слов и идей. Иисус пришел не для того, чтобы предложить нам новый пакет истин о Боге, Он пришел умереть за нас (Марка 8:31). Идея Креста всегда была неотъемлемой частью в учении последователей Иисуса. Иисус использовал реальность Креста для отображения нужды в абсолютном посвящении жизни Царства. Он уже знал в Себе, что означает «взять Крест», и Он хотел, чтобы и Его ученики взяли каждый свой крест и следовали за Ним (Луки 9:23).

## **в) Предсмертная агония**

Нет особой нужды возвеличивать боль и ужасы Креста самого по себе, однако, в некоторой степени, мы должны проникнуть в реальность страданий Христа, если мы хотим когда-либо понять, во-первых, что значит для Бога спасти нас посредством Креста и, во-вторых, что Бог совершил для каждого из нас через смерть Иисуса. Мы так долго жили с удобным для нас пониманием Креста. Заретушировав Его ужас и придав Ему благородный вид, мы скрыли этим силу Креста. Святой Дух желает открыть нам значение жертвы, принесенной Христом, так как Крест должен стать центральным принципом нашей жизни и служения. Писание не скрывает ничего о позоре и страданиях, которым был подвергнут возлюбленный Сын Божий. Здесь не просто важен факт, что Он умер; для каждого из нас имеет величайшее значение то, как Он умер. Пророки Ветхого Завета, предсказывая смерть Христа, особое значение придавали описанию Его страданий (Исаия 50:6; Псалом 21:13-19). В церкви мы очень часто низводим Иисуса до нашего уровня и пытаемся осмыслить Его смерть теми измерениями духовного, эмоционального и теологического характера, которые соответствуют нашему уровню восприятия. Если бы мы прочувствовали глубину ужаса Креста, мы бы осознали действительный размер нашего греха и того, что мы носим в глубине наших сердец и мыслей. То, что произошло в тот день на Голгофе, не было удовольствием. У римских истязателей не было сентиментальной жалости, и римские палачи досконально знали все наиболее жестокие формы публичной казни, какие только можно было придумать. Это была смерть ужасная, медленная, полная боли и унижений. Нам нужно увидеть глубину Голгофы. Нам нужно увидеть, что все благословения Божьи и наше будущее проис текают из этого акта любви. Более того, мы должны осознать, что если мы собираемся жить в воле Божьей, то нам самим следует пройти тот же путь.

## **г) Сила Креста**

Казнь Иисуса не была обычным распятием на кресте. Он был подвергнут также публичному унижению и несправедливому суду Понтия Пилата, в течение которого Его оскорбляли, били, наносили увечья; Ему вырвали бороду, а на голову водрузили венец из терний, как пародия на притязание называться царем. В Гефсиманском саду Он встал перед страшной

правдой, что чаша сия — Его чаша, и испить ее может только Он и никто другой. Давление внутри Него было таким сильным, что лопались капилляры, и кровь сочилась по Его лицу. Когда солдаты подошли к распятому Иисусу, они увидели, что Он уже мертв, и решили не переламывать Ему ноги. Вместо этого Иисусу пронзили копьем бок, и оттуда вытекли кровь и вода. Это признак смерти от разрыва сердца. Его сердце лопнуло и кровь застыла; кровь и плазма разделились и когда Иисуса пронзили копьем, они вытекли из Его груди.

Мы не можем вести разговор о духовных страданиях Христа. Это скрыто от нас, так как мы никогда не будем в состоянии осознать, что значит для Сына Божьего быть покинутым Своим Отцом. Крик, сорвавшийся с Его уст, эхом откликнулся в Псалме 21:2: «Боже мой! Боже мой! для чего Ты оставил меня? Далеки от спасения моего слова вопля моего», — и он выражает глубину страданий, которые мы никогда не в состоянии будем понять. Однако, мы должны видеть, что в этом не было ничего случайного. Люди, схватившие Его, были не в состоянии управлять событиями в тот день! В этом страшная истина Распятия; Бог Отец управлял событиями! Отец приносил в жертву Своего Сына за каждую человеческую душу! Мы прячемся от этого факта, так как он только еще ярче подчеркивает глубину нашей вины (Деяния 2:23). Бог каким-то таинственным образом возложил нашу вину на Иисуса, и посредством Его страданий мы получили свободу (Исаия 53:4-5). Сила Креста для нас заключается в факте, что каждая деталь в страданиях Иисуса имеет действенное значение для нас в каждом аспекте нашей нужды. С того времени, как человек совершил свое грехопадение, сатана взял мужчин и женщин под свой гнет. Они оказались скованными цепями греха и болезней, уныния и отчаяния, ставших неотъемлемой частью человеческого существования. Человек, в результате своего непослушания Богу, попал под власть всех видов страданий и несчастий. На Кресте все духовные и эмоциональные узы, все несчастья, принесенные сатаной через человеческую непокорность, были уничтожены силой Распятия.

## **д) Шесть скорбей человеческих**

В третьей главе Бытия нам дано взглянуть на последствия греха. После падения человека из-за его непослушания Богу нам объявлено о печальных последствиях этого непослушания. И если вначале человек жил как свободная личность в общении с Богом, и ему дана была власть править над всем на земле, теперь же он оказался в оковах рабства. Сатана стал господствовать над ним, и с этого момента, в результате греха, род человеческий стал подверженным всем видам болезней и скорбей. Итак, человек стал подверженным шести страшным скорбям, которые с того момента стали источником всех болей и несчастий для тела, души и духа, и эти несчастья род человеческий переживает по сей день.

### **1. Вина и осуждение**

Как мужчина, так и женщина, держа ответ перед Богом, старались скрыть свою вину. Они сваливали ее один на другого. В конце концов только древний змей был готов принять вину! С тех пор это стало крахом человечества. Это стало фактором, разделяющим человека с человеком и человека с Богом. До тех пор, пока мы не признаем свою вину, не может быть никакого примирения. Но наша вина перед Богом по природе такова, что мы никогда не сможем сами искупить ее. Иисус стал нашим Искупителем. Своим телом Он вознес наши грехи на древо Креста.

### **2. Угнетение от дьявола**

До грехопадения человек не был подвластен сатане. Теперь, будучи отделенным от Бога, человек оказался в его власти. Но, тем не менее, Крест положил конец этой власти сатаны (Колоссянам 2:13-15).

### **3. Боль и страдания**

Нигде в Библии мы не встретим, что болезнь и страдания — это воля Божья для человечества. Они являются результатом греха и имеют свой источник в делах дьявола, использовавшего непослушание человека Богу. Нельзя сказать, что Бог не может использовать боль и страдания в Своих собственных благих целях для нашей жизни: это ясно, что Он может. Однако мы знаем, что Бог желает всего самого лучшего Своим детям, и в совершенном Царстве Божьем все подобные, чуждые методы будут устраниены. «Ранами Его вы исцелились» (1-Петра 2:24).

### **4. Тревоги и заботы о самосохранении**

Человек был приговорен зарабатывать на жизнь тяжелым трудом (Бытие 3:17-19). Теперь Он обречен на трудности и лишения, тогда как ранее он жил в дарованном Богом саду, окруженный всеми благами, необходимыми ему для жизни и здоровья. Человек получил от жизни тернии, которые впоследствии были использованы для венца Иисуса, и Он принял их вместо нас. Он взял на Себя все скорби духа и тревоги сердца, принадлежащие по праву человеку с тех пор, как он пытается проложить свой собственный путь в этом мире — без Бога. Какой контраст: путь Иисуса лежал к проклятию в виде терний! Ибо Он взял их на Себя вместо нас, и мы теперь свободны в силе веры идти путем Царства Божьего (Матфея 6:33-34).

### **5. Смерть**

Человек был отрезан от источника жизни за свой грех. Смерть — это результат нашего греха; такова участь всех людей (Римлянам 5:12). Тем не менее, Библия говорит нам, что физическая смерть не является концом, так как человеку предназначено умереть и затем предстать перед Судом Божиим (Евреям 9:27-28). Но через смерть Иисуса суд смерти уничтожен. Он претерпел суд за нас (Евреям 2:14-15).

### **6. Отвержение и отделение от Бога**

Изгнание человека из сада сделало его духовно отверженным. Человек, по сути, является отверженным существом: грех послужил причиной его разделения с Богом. Наиболее проникновенным криком на кресте, был крик: «Боже Мой! Боже Мой! Для чего Ты Меня оставил?». Иисус стал отверженным ради вас и меня! Иначе не могло и быть, потому что, вобрав в себя наш грех, Иисус оказался вне присутствия Отца.

### **е) Соединенные с Ним**

Сила Креста основывается на том факте, что Иисус вобрал все элементы проклятия в Себя, взошел на Крест, умер на Кресте и сломал силу этих проклятий. Он преодолел каждый негативный фактор, который мучил человека; Он сокрушил власть сатаны, который господствовал над всеми силами, ведущими человека к гибели.

Недостаточно просто удивляться сделанному Иисусом на Кресте; это сделано для того, чтобы мы извлекли из этого пользу и пожинали плоды. Мы должны воспринять это в нашу собственную жизнь. В силе Святого Духа Иисус принес Себя в жертву за нас (Евреям 9:14). Если мы позволим Святому Духу проделать ту же самую работу в нас, то есть победить грех, страдания и силу смерти, то мы войдем в истинную победу Распятия.

### **ж) Вопросы и темы для обсуждений**

1. Что отличает христианство от других религий, идей и философий? Обсудите.

2. Почему Иисус должен был умереть ради нас на Кресте?
3. Почему Иисус должен был пройти через боль, унижения и даже смерть?
4. Как Бог Отец мог допустить Своего Сына совершить то, что Он сделал? Если Он управлял событиями, зачем это было нужно?
5. Был ли Крест ключевым моментом истории?
6. Почему сделанное Иисусом на Кресте и возле Креста сломало власть сатаны, и что это значит для человечества в целом?
7. Явилось ли все, совершенное в Новом Завете, подтверждением того, что было предсказано Ветхим Заветом? Например, прочтите Исаию 52:13-53:12.
8. Каким образом мы можем взять свой крест и следовать за Иисусом, понимая, как это тяжело, и имея перед глазами пример Иисуса и то, как много Он сделал, взяв Свой Крест? (Луки 9:23).

### 3) Практические выводы

1. Крест Христа — это сердце христианского ученичества.
2. Наше спасение стоило Иисусу всего.
3. Чтобы Крест Голгофы принес нам действительную пользу, необходимо принять его силу в свою жизнь.
4. Чтобы стать истинным учеником Иисуса, необходимо взять свой собственный крест и следовать за Ним.
5. Человек сам явился причиной своего грехопадения, но Бог был готов послать Своего собственного Сына Иисуса страдать и умереть за нас, предоставив нам еще один шанс.